

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90

Пятница, 9 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР 9 мая 1947 г. № 24

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют день победы над фашистской Германией.

Два года тому назад советский народ, его Армия, Авиация и Флот, руководимые нашим великим вождем и полководцем товарищем Сталиным, полностью разгромили фашистскую Германию и победоносно завершили Великую Отечественную войну. Советский народ и его Вооруженные Силы не только отстояли свободу и независимость своей Родины, но и принесли освобождение от фашистского ига народам Европы, в том числе германскому народу.

Приветствуя и поздравляя вас с днем всенародного торжества—ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над фашистской Германией.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Генерал Армии Н. БУЛГАНИН

## ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Девятого мая... Из года в год, из поколения в поколение будет наш народ праздновать этот день—День Победы над гитлеровской Германией. Четыре долгих года ждали мы его! Даже в самые тяжелые моменты, когда опасность была особенно велика, когда враг, поработивший всю Западную Европу, дошел до Волги и Кавказа, стоял недалеко от Москвы и обложил Ленинград—даже в те времена нас, людей, воспитанных...

братья, воспитать и выдвинуть на ответственные посты новые руководящие военные кадры, вынесшие на своих плечах всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками. Таковы: Булганин, Василевский, Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерещков, Ржевский, Малиновский, Веронов, Толбухин, Яковлев, Малинин, Галицкий, Трофименко, Горбатов, Штеменко, Курасов,

и рушили и сжигали более тысячи семисот городов и сеидесят тысяч сел и деревень. Тяжесть этих колоссальных потерь уступила прошлогодней засухой, поразившей хлебородные области европейской части СССР. Подобной засухи не было в нашей стране более полувека.

Наш героический народ воспитан национальных большевиков в духе настойчивости, смелости, готовности и умения преодолеть

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!  
Да здравствует героический советский народ, народ-победитель!  
Да здравствует наш вождь и полководец, Генералиссимус Советского Союза великий Сталин, вдохновитель и организатор наших побед!

## Запись беседы товарища И. В. Сталина с деятелем республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 года

Стассен заявляет, что он признателен И. В. Сталину за прием. Он, Стассен, просил о приеме для того, чтобы выразить свое уважение И. В. Сталину как главе государства. Он, Стассен, совершил интересное путешествие по европейским странам, во время которого он особенно интересовался экономическим положением отдельных стран после войны. По его, Стассена, мнению, жизненный уровень народов имеет важное значение для их процветания. Отношение между Советским Союзом и Соединенными Штатами имело важное значение во время войны и будет иметь важное значение и в дальнейшем. Он, Стассен, отдает себе отчет в том, что экономические системы СССР и США различны. Экономика СССР построена на плановых, социалистических началах и ее развитие руководит коммунистическая партия. В Соединенных Штатах существует свободная экономика с частным капиталом. Ему, Стассену, было бы интересно знать, думает ли И. В. Сталин, что эти две экономические системы могут жить совместно в одном и том же мире и сотрудничать друг с другом после войны.

И. В. Сталин не согласен с этим и говорит, что существует различие в режимах в США и Германии, но не было различия в экономических системах. Режим—фактор временный, политический.

Стассен говорит, что много писалось о том, что капиталистическая система порождает зло монополий, империализма и угнетения рабочих. По его, Стассена, мнению в США удалось предотвратить развитие монополистических и империалистических тенденций капитализма, причем рабочие в США гораздо в большей мере пользовались правом голоса, чем могли думать Маркс или Энгельс. В этом состоит различие между экономической системой в США и той, которой она соответствовала в Германии Гитлера.

И. В. Сталин говорит, что не следует увлекаться критикой системы друг друга. Каждый народ держится той системы, которой он хочет и может держаться. Какая система лучше — покажет история. Надо уважать системы, которые избрали и добились успеха.

Надо проводить различие между возможностью сотрудничать и желанием сотрудничать. Всегда существует возможность сотрудничества, но не всегда имеется желание сотрудничать. Если одна сторона не желает сотрудничать, то результатом будет конфликт, война.

Стассен говорит, что желание должно быть взаимным.

И. В. Сталин отвечает, что он должен засвидетельствовать тот факт, что у русских имеется желание сотрудничать.

Стассен говорит, что он рад это слышать и что он хочет высказать заявления И. В. Сталина относительно того, что экономические системы США и Германии одинаковы. Он должен сказать, что экономические системы США и Германии отличаются друг от друга, когда Германия начинала конференцию, на которой они проделали хорошую работу в дружественной атмосфере.

Стассен отвечает, что такие корреспонденты действительно имеются. Корреспонденту «Нью-Йорк Геральд Трибюн» было дано разрешение на пребывание в Москве, но только на время сессии Совета Министров. Теперь газета ставит вопрос о посыпке своего постоянного корреспондента в Москву. «Нью-Йорк Геральд Трибюн» является ведущим органом республиканцев, который приобретает еще большее значение теперь после того, как республиканцы получили большинство в конгрессе.

И. В. Сталин говорит: «Это все равно, так как мы не видим большой разницы между республиканцами и демократами». Что касается вопроса о корреспондентах, то он, И. В. Сталин, вспомнил один случай. В Тегеране три державы провели конференцию, на которой они проделали хорошую работу в дружественной атмосфере. Одни американский корреспондент, фамилия которого он, И. В. Сталин, сейчас не помнит, послал сообщение о том, что на Тегеранской конференции присутствовал Маршал Тимошенко, хотя его в действительности там не было, и что он, И. В. Сталин, ударил Маршала Тимошенко на обеде. Но это грубый и клеветнический вымысел. Что же? Нужно хвалить такого корреспондента? На обеде, на котором участники Тегеранской конференции праздновали 60-летие Черчилля, были Черчилль, Брук, Леги и другие, до 30 человек, которых могут быть свидетелями, что ничего подобного не было. Тем не менее, этот корреспондент послал в газету свое вымышленное сообщение, и оно было опубликовано в прессе США. Можно ли доверять такому корреспонденту? Мы, говорит И. В. Сталин, не считаем, что в этом виноваты США или их политика. Но такие инциденты случаются. Это создает плохое настроение у советских людей.

менты, когда опасность была особенно велика, когда враг, поработивший все Западную Европу, дошел до Волги и Кавказа, стоял недалеко от Москвы и обложил Ленинград,—даже в те времена нас, людей, воспитанных коммунистической партией Лениным и Сталиным, не покидала уверенность в том, что немецкий фашизм будет разбит и наше правое дело носторожествует.

И вот этот день наступил! 9 мая 1945 года товарищ Сталин, наш мудрый вождь и полководец, заявил: «Велики жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нацием народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь отечества,—не пропали даром и увенчались полной победой над врагом».

Историческая победа СССР в Отечественной войне 1941—1945 гг. показала всему миру, какую великую, непреоборимую силу придал социализм нашей Родине.

Гитлеровская Германия, развязав вторую мировую войну, поставила на колени государства почти всей Западной Европы. Ее удары не выдержала такая держава, как Франция. Фашистские идеологии и реакционеры во всех странах в один голос утверждали, что нет такого государства, которое устояло бы под натиском Германии.

Но такое государство нашлось! Это государство—Советский Союз. Он не только выдержал бешеный напор гитлеровской военной машины, но и разбил ее, освободив человечество от страшной фашистской опасности. Мы, советские люди, горды тем, что наша Родина, совершившая советскую революцию и построившая социализм, явилась единственной страной, которой оказалось под силу разгромить в единоборстве гитлеровскую Германию.

Организованный и вдохновленный партией Ленина—Сталина, наш народ, как один, поднялся на защиту родного социалистического отечества. История еще не видела примера такого единства армии и тыла, такого массового героизма в бою и труде, какой проявил советский народ в годы Отечественной войны.

Наша армия, руководимая величайшим военным гением всех времен и народов Генералиссимусом товарищем Сталиным, разбила на голову германскую армию, еще вчера наводившую ужас на армии европейских государств, и водрузила над поверженным Берлином знамя великой Победы.

На разных этапах войны—в обороне и в наступлении—сталинский гений находил правильные решения, полностью учитывающие особенности обстановки. В сражениях, в которых товарищ Сталин руководил советскими войсками, вошли взысканные образцы военного оперативного искусства. Боевой клич «За Сталина, за Родину!» воодушевлял советских воинов, и они совершили чудеса героизма, зная, что где Сталин,—там победа.

«Большой заслугой тов. Сталина перед Родиной следует считать тот факт, что он сумел за время Отечественной войны под-

Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Алагонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Веревов, Толбухин, Яковлев, Малинин, Галицкий, Трофименко, Горбатов, Штеменко, Курасов, Вершинин, Головцов, Федоренко, Рыбалко, Бондарев, Катуков, Лебяжев и многие другие». (Краткая биография И. В. Сталина, 2-е издание. Стр. 220).

Советская Армия, вооруженная сталинской военной наукой, вышла из второй мировой войны со славой самой мощной армии нашего времени. Не мешало бы запомнить это тем авантюристам из империалистического лагеря, кто, забыв о позорном конце гитлеровских агрессоров, мечтает вернуть по их столам.

Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. Три долгих года наша армия была одна из один с фашистскими полчищами. Гитлеровские командование, имея перед собой только один фронт, бросало против советских вооруженных сил все свои резервы. Тогдашний премьер-министр Англии Черчилль противился открытию второго фронта в Европе. Соседники предприняли вторжение в Западную Европу только после того, как Красная Армия насыщала крупнейшие поражения фашистским полчищам. Создавшаяся военная обстановка означала, что Советский Союз в состоянии без помощи союзников своими собственными силами оккупировать всю Германию и осуществить освобождение Франции.

Мы одержали не только военную, но и морально-политическую победу над немецким фашизмом. В государствах, освобожденных Советской Армией, народы строят свою жизнь на новых, демократических началах. У нашей Родины появилось много миллионов новых друзей во всех странах, справедливо видящих в Советском Союзе защитника угнетенных и обездоленных, охоту прогресса, демократии, мира.

За рубежом на политической арене подвигаются теперь новые поджигатели войны. Свою черную работу они начинают с того же, что и фашисты,—с антисоветской пропагандой. Но минувшая война много научила простых людей. Трудящиеся массы отлично научились различать друзей мира от поджигателей войны, борцов за демократию, от реакционеров, империалистов.

В годы войны народы СССР явили миру образец массового героизма в защите отечества, защите прогресса и культуры от посягавших на него черных сил разрушения и реакции. Теперь народы СССР показывают выдающиеся образцы мирного хозяйственного и культурного строительства, образцы настойчивости и упорства в борьбе за преодоление послевоенных трудностей.

Война унесла семь миллионов цветущих жизней сынов и дочерей советского народа. Злобный враг разрушил на нашей земле около 32 тысяч промышленных предприятий, разорил и разграбил 98 тысяч колхозов, полностью или частично раз-

СССР. Подобной засухи не было в нашей стране более полувека.

Наш геройский народ воспитан партией большевиков в духе настойчивости, смелости, готовности и умения преодолевать любые трудности. Мы не оброняем ни трудностей, а наступаем на них! Таким наступлением явилось организованное партией большевиков великое социалистическое соревнование, охватившее миллионы и миллионы тружеников города и деревни.

# Запись беседы товарища И. В. Сталина с деятелем республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 года

(ОКОНЧАНИЕ)

вне закона использования атомной энергии в военных целях имеет большое значение для всех народов мира. Считает ли И. В. Сталин, что имеются перспективы разработки соглашения в будущем о контроле и регулировании производства атомной энергии и о ее мирном использовании?

И. В. Сталин отвечает, что он на это надеется. Между СССР и США существуют большие разногласия по этому вопросу, но, в конечном счете, как он, И. В. Сталин, надеется, обе стороны поймут друг друга. По его, И. В. Сталина, мнению, будут учреждены международный контроль и инспектирование, и это будет иметь большое значение. Использование атомной энергии для мирных целей вызовет большой переворот в производственных процессах. Что касается использования атомной энергии для целей военных, то это, по всей вероятности, будет запрещено. Этого требуют желание и совесть народов.

Стассен говорит, что это одна из самых важных проблем. Если она будет решена, атомная энергия станет величайшим благодеянием для народов всего мира, а если нет, то она будет величайшим проклятием.

И. В. Сталин говорит, что, как он думает, удастся утвердить международное инспектирование и контроль. К этому идет дело.

Стассен благодарит И. В. Сталина за беседу.

И. В. Сталин отвечает, что он находится в распоряжении Стассена и что русские уважают своих гостей.

Стассен говорит, что он в неофициальном порядке беседовал с Молотовым на конференции в Сан-Франциско. Эта беседа вылилась в приглашение посетить Россию.

И. В. Сталин говорит, что как он полагает, в Европе сейчас очень плохо. Что думает об этом г. Стассен?

Стассен отвечает, что вообще это правильно, но есть некоторые страны, не пострадавшие от войны, которые находятся не в столь плохом положении. Например, Швейцария и Чехословакия.

И. В. Сталин говорит, что Швейцария и Чехословакия — маленькие страны.

Стассен говорит, что большие страны находятся в очень плохом положении. Экономические проблемы, перед которыми они стоят, это проблемы финансов, сырья и продовольствия.

И. В. Сталин заявляет, что Европа — такая часть света, где много фабрик и заводов.

Стассен говорит, что он этого не думает.

Стассен отвечает, что он не ожидал экономического кризиса. Он, Стассен, верит в то, что можно регулировать капитализм в США и стабилизировать занятость на высоком уровне, избежав какого-либо серьезного кризиса. Но главная задача состоит в том, чтобы избежать кризиса в экономической системе США. Но если правительство будет вести мудрую политику и если будут учтены уроки 1929—30 годов, в США будет господствовать регулируемый, а не монополистический капитализм, что позволит избежать кризиса.

И. В. Сталин говорит, что для этого необходимо очень сильное правительство, исполненное атомной энергии и способное избежать кризиса. Использование атомной энергии для мирных целей вызовет большой переворот в производственных процессах. Что касается использования атомной энергии для целей военных, то это, по всей вероятности, будет запрещено. Этого требуют желание и совесть народов.

Стассен говорит, что это правильно и что, кроме того, народ должен понять меры, направленные к стабилизации и поддержке экономической системы. Это наша задача, так как в экономических системах мира не было параллели этому.

И. В. Сталин говорит, что имеется одноблагоприятное условие для США, заключающееся в том факте, что два конкурента США на мировых рынках — Япония и Германия — устраниены. В результате этого спрос на американские товары возрастет, и это создаст благоприятные условия для развития США. Такие рынки как Европа, Япония и Китай открыты для США. Это поможет США. Таких условий раньше никогда не было.

Стассен говорит, что, с другой стороны, на этих рынках нет средств для оплаты и оплачивать, таким образом, представляют собою времена, а не выгодный бизнес для США. Но, конечно, устранение Германии и Японии — двух носителей империалистической опасности, является большим благодеянием для США и для других стран с точки зрения мира. Конечно, мировая торговля в прошлом не была фактором, имеющим большое значение для США. Рынки США были ограничены пределами США или пределами западного полушария.

И. В. Сталин говорит, что до войны, примерно, 10 процентов американского производства экспорттировалось в другие страны. Что касается покупательной способности — то он, И. В. Сталин, думает, что купцы найдут средства, будут покупать на них американские товары и перепродавать их крестьянам в своих странах. Были в Китае, Японии, в Европе и Южной Америке накоплены деньги. Теперь экспорт США увеличится, возможно, до 20 процентов. Правильно ли это?

Стассен отвечает, что этого не думает.

Стассен отвечает, что избегая экономического кризиса.

И. В. Сталин замечает, что Стассен, видимо, имеет в виду регулирование производства.

Стассен отвечает, что это правильно, и говорит, что в Америке есть люди, которые уверяют, что будет депрессия, но он, Стассен, настроен более оптимистично и уверяет, что американцы смогут избежать депрессии, ибо он, Стассен, может констатировать наличие у людей более глубокого понимания регулирования, чем раньше.

И. В. Сталин спрашивает: «А деловые люди? Захотят ли они быть регулируемыми и подвергаться ограничениям?».

Стассен говорит, что деловые люди обычно возражают против этого.

И. В. Сталин замечает, что конечно, они будут возражать.

Стассен говорит, что, однако, они понимают, что депрессия 1929 г. не должна повториться, и они теперь лучше понимают необходимость регулирования. Конечно необходима высокая степень регулирования, большое количество решений и затем разумные действия правительства.

И. В. Сталин говорит, что это правильно.

Стассен заявляет, что это необходимо для всех системах и формах правительства. Если делаются ошибки при любой форме правительства, то это плохо для народа.

И. В. Сталин соглашается с этим.

Стассен говорит, что Япония и Германия продемонстрировали это.

И. В. Сталин говорит, что в этих странах экономикой управляли военные, которые ничего не понимали в экономике. Например, в Японии экономикой руководил Тоддо, который знал только, как воевать.

Стассен говорит, что это правильно. Он, Стассен, признается И. В. Сталину, что предоставляемую ему возможность побеседовать с И. В. Сталиным и за то время, которое ему уделен И. В. Сталин.

И. В. Сталин спрашивает, как долго намерен Стассен пробыть в СССР.

Стассен отвечает, что завтра он хочет поехать в Китай, а затем он хочет засвидетельствовать свое уважение доблестным знатокам Сталинграда, и после этого он намерен выехать из СССР через Ленинград. Во время обороны Сталинграда он, Стассен, находился в американском флоте в Тихом океане, где с напряженным вниманием следили за эпопеей Сталинграда.

# Во имя торжества коммунизма в СССР

## ТРИ НЕЗАБЫВАЕМЫХ ДАТЫ

Никогда не изгладятся из памяти майские дни 1945 года. Наше соединение штурмовало логово фашистского зверя — Берлин. Каждый дом, каждая улица бились в ожесточенных боях. Враг цеплялся за каждый метр берлинской земли. Но разве могли они остановить богатырский наступок советских воинов, ждавших этих дней в течение многих лет войны, пришедших сюда от стен Сталинграда и Ленинграда? Над рейхстагом взвилось Знамя Победы!

9 мая 1945 года я праздновал в Берлине. Первую годовщину со Дня Победы над гитлеровской Германией наша часть встретила в родной столице — Москве и я ознакомил ее отличными успехами в боевой и политической подготовке.

Быстро меня демобилизовали. Я возвратился в индустриальный Орск — в город, где закладывались фундаменты пехов никелькомбината, а затем, после пуска предприятия, трудился в них.

Я стал работать электриком ремонтно-механического цеха. Несколько месяцев прошло с того дня, но сейчас, отмечая вторую годовщину Дня Победы, я уже могу с гордостью сказать, что в выполнении плана послевоенной пятилетки вложена часть моего труда. На работу правительства, оказавшего мне помощь в материальном устройстве после войны, я отвечаю успехами в работе. В отдельные дни моя производительность достигла двух норм.

И это — не предел!

**Н. КОНДАНОВ,  
электрик никелькомбината.**

## Я СТАЛА КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ РАБОТНИЦЕЙ

Почти все четыре года Великой Отечественной войны я была на фронте. Вначале выносила с поля боя раненых бойцов и офицеров. Свой долг выполнила честно, за что командование наградило меня орденом Отечественной войны второй степени. После тяжелого ранения пришлось уйти с фронта и работать в полевом госпитале.

Закончилась война. Страна переполнала мирным, созидательным трудом. Передо мной встал вопрос: чем заняться, что делать? Специальности я приобрести до войны не успела, на фронте ушла со школой скамьи. Посоветовавшись с подругами, которые уже работали на предприятиях, я решила учиться профессии слесаря и поступила на электромеханический завод. Меня окружили вниманием. Мастера и

## НАША СМЕНА ПЕРЕДОВАЯ

В прошлом году, накануне Дня Победы над гитлеровской Германией, я вновь возвратился на Орскую теплоэлектроцентраль, где работал до ухода в ряды Советской Армии.

Шесть лет не видел я родное предприятие, не работал по своей специальности. Я со своей частью прошел путь во много тысяч верст, освобождая от фашистской нечисти сначала советскую землю, затем территории порабощенных гитлеровцами европейских государств, и, наконец, добился в его собственном логове. Командование высоко оценило мои заслуги перед Родиной и наградило меня несколькими орденами и медалями.

Крепко соскучился я за это время по мирному труду. Мне хотелось как можно быстрее прити в свой цех. В то же время думалось: не забыл ли чего, не утратил ли производственного мастерства?

**А. КУЗНЕЦОВ,**

мастер турбинного цеха ТЭЦ.

## ПОСЛЕ ЖЕСТОКИХ БОЕВ

В начале 1943 года, вступая по окончании офицерского училища в бой, мы поклялись быть верными сыны Родины, не жалеть сил и жизни во имя ее счастья. Мне довелось участвовать в сражениях за освобождение Белоруссии, в битвах под Варшавой, Веной, Прагой. Артиллеристы моего подразделения с честьюнесли славу гвардии. За образцовое выполнение заданий командования правительство наградило меня двумя орденами Отечественной войны и орденом Красной звезды.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я стал осваивать новую специальность — технолога по холодной обработке

металлов. Учусь строить оборудование для различных отраслей промышленности, включая производство новых технологических процессов. Наше предприятие — Южно-Уральский машиностроительный завод — за последнее время значительно расширило выпуск машин для черной металлургии Закавказья, Норильска, Украины, Урала. Коллектив из месяца в месяц растет и my

жает. Вместе с ним расти и я, становясь мастером машиностроительного процесса. Это наполняет сердце радостью и гордостью.

**П. НЕУДАХИН,**

рабочий Южуралмашзавода.

## БУДУ ТЕХНИКОМ!

Вернувшись из армии, я поставил себе цель — стать хорошим специалистом, чтобы активно участвовать в восстановлении и развитии народного хозяйства. Тщательно подготовившись, я поступил в машиностроительный техникум. Первое время было трудно: ведь в течение шести лет не приходилось браться за книгу. Но я не остановилась перед преградами и трудностями, настойчиво преодолевала их, как научила меня армия, коммунистическая партия, наше Родина.

Хочется быстрее получить звание техника-технолога по холодной обработке металлов, а вместе с ним путевку на одно из предприятий нашей страны, чтобы стать в ряды строителей тяжелых машин, своим трудом ковать индустриальное mightество любимой Родины.

**В. ЧЕРНОЗЕМОВ,**

студент машиностроительного техникума.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

экономические проблемы, перед которыми они стоят, это проблемы финансов, сырья и продовольствия.

**И. В. Сталин** заявляет, что Европа — та часть света, где много фабрик и заводов, но отсутствует недостаток сырья и продовольствия. В этом трагедия.

**Стассен** говорит, что низкий уровень добычи угля в Руре привел к нехватке угля в Европе.

**И. В. Сталин** говорит, что в Англии тоже отсутствует нехватка угля и что это весьма странно.

**Стассен** говорит, что к счастью добыча угля в США находится на высоком уровне. В США в сутки добывается 2 миллиона тонн битуминозного угля. В результате этого США были в состоянии большую часть угля отправлять в Европу.

**И. В. Сталин** заявляет, что дела в США обстоят иначе. Америка защищена двумя океанами. На севере с ней граничат слабые страны Канада, а на юге — слабая страна Мексика. Соединенные Штаты нечего их бояться. После войны за независимость США в течение 60 лет не воевали, пользовались миром. Все это помогло быстрому развитию США. Кроме того, население США состоит из людей, давно уже освободившихся от гнета королей и земельной аристократии. Это обстоятельство также облегчило бурное развитие США.

**Стассен** заявляет, что его предки боролись империализма из Чехословакии. Конечно, географическое положение США было большой помощью для США. Нам повезло, говорит Стассен. Противнику было нанесено поражение вдали от наших берегов. США были состоянием, известным реконверсии и после конца войны возобновить производство в широком масштабе. Теперь задача в том, чтобы избежать депрессии и экономического кризиса.

**И. В. Сталин** спрашивает, ожидается ли экономический кризис в США?

**Стассен** отвечает, что это правильно, но эти заказы внутреннего характера.

**И. В. Сталин** замечает, что это весьма важно.

**Стассен** говорит, что удается удовлетворить потребности в продовольствии, женской одежде и обуви, но производство станков, автомобилей, паровозов отстает.

**И. В. Сталин** говорит, что имеются сообщения в американской прессе о том, что скоро наступит экономический кризис.

**Стассен** говорит, что в прессе были сообщения о том, что в ноябре месяце прошлого года число безработных в США должно было достичь 8 млн. человек. Однако эти сообщения оказались неправильными. Задача состоит в том, чтобы нивелировать высокий уровень производства и добывать-

научную общественность столицы решение Правительства о выпуске нового займа. В отделениях Академии наук ССР и в научно-исследовательских институтах состоялись митинги. Ученые единодушно одобрили выпуск Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

С глубоким удовлетворением встретила научная общественность столицы решение Правительства о выпуске нового займа. В отделениях Академии наук ССР и в научно-исследовательских институтах состоялись митинги. Ученые единодушно одобрили выпуск Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Президент Академии наук ССР академик С. И. Вавилов дал взаймы государству 140 тысяч рублей, академик И. П. Бардин — 90 тысяч, академики В. П. Волгин и Н. Г. Бруевич подписались на новый заем на 45 тысяч рублей каждый.

В течение одного часа сумма подписки на новый заем в Президиуме Академии наук ССР составила около 3 миллионов рублей. Подпись продолжается.

Подпись продолжается.

Вчера к 4 часам дня подпись на новый государственный заем по гор. Орске состоялась 26 миллионов 225 тысяч рублей, что на 2 миллиона 725 тысяч рублей превышает намеченную к реализации сумму.

Подпись охвачена 99,6 процента рабочих и служащих города.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ 09438

Типография издательства «Орский рабочий»

намерен выехать из ССР через Ленинград, которые уже работали на предприятиях, и решала учиться профессии слесаря и поступила на электромеханический завод. Меня окружили вниманием. Мастера и квалифицированные рабочие охотно передавали свои знания и опыт. Через полтора месяца я уже стала работать самостоительно. Теперь у меня шестой разряд, и обрабатываю самые сложные детали.

**И. В. Сталин** говорит, что адмирал Нимц — видимо, очень крупный военно-морской руководитель.

**Стассен** отвечает утвердительно и говорит, что если экспорт США увеличится до 15 проц., то он будет считать, что Соединенные Штаты победили. Большинство купцов накопило местную валюту, которая в большинстве случаев блокирована и непригодна для трансфера. Таким образом, по его, Стассена, оценке экспорт США не превысит 15 проц.

**И. В. Сталин** говорит, что если, однако, принять во внимание объем производства в США, то 15 проц. будет немаленькая цифра.

**Стассен** соглашается с этим.

**И. В. Сталин** заявляет, что, как говорят, американская промышленность имеет сейчас много заказов. Правильно ли это? Говорят, что заводы в США не в состоянии успевать с выполнением этих заказов и что все заводы загружены на 100 проц. Правильно ли это?

**Стассен** отвечает, что это правильно, но эти заказы внутреннего характера.

**И. В. Сталин** замечает, что это весьма важно.

**Стассен** говорит, что удается удовлетворить потребности в продовольствии, женской одежде и обуви, но производство станков, автомобилей, паровозов отстает.

**И. В. Сталин** говорит, что имеются сообщения в американской прессе о том, что скоро наступит экономический кризис.

**Стассен** говорит, что в прессе были сообщения о том, что в ноябре месяце прошлого года число безработных в США должно было достичь 8 млн. человек. Однако эти сообщения оказались неправильными. Задача состоит в том, чтобы нивелировать высокий уровень производства и добывать-

научную общественность столицы решение Правительства о выпуске нового займа. В отделениях Академии наук ССР и в научно-исследовательских институтах состоялись митинги. Ученые единодушно одобрили выпуск Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

С глубоким удовлетворением встретила научную общественность столицы решение Правительства о выпуске нового займа. В отделениях Академии наук ССР и в научно-исследовательских институтах состоялись митинги. Ученые единодушно одобрили выпуск Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Президент Академии наук ССР академик С. И. Вавилов дал взаймы государству 140 тысяч рублей, академик И. П. Бардин — 90 тысяч, академики В. П. Волгин и Н. Г. Бруевич подписались на новый заем на 45 тысяч рублей каждый.

В течение одного часа сумма подписки на новый заем в Президиуме Академии наук ССР составила около 3 миллионов рублей. Подпись продолжается.

Вчера к 4 часам дня подпись на новый государственный заем по гор. Орске состоялась 26 миллионов 225 тысяч рублей, что на 2 миллиона 725 тысяч рублей превышает намеченную к реализации сумму.

Подпись охвачена 99,6 процента рабочих и служащих города.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ 09438

Типография издательства «Орский рабочий»

Свердловске, на улице Машинистов — крупнейший

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

Сейчас подведены итоги работы в прошлом месяце. План апреля промышленность Орска выполнила на 100,3 процента. Из 41 предприятия не выполнили программы пять.

Задание обкома ВКП(б) по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам реализовано на 129 процентов, а централизованный заказ по изготовлению деталей для сельского хозяйства — на 101 процент.

## ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА

Коллектив, занявший первое место в социалистическом соревновании, побеждает в первомайской демонстрации во главе колонны, — решими рабочие, инженеры, техники и служащие никелькомбината. И вот 1-го Мая головным в колонне металлургов шел коллектив цеха № 1. Во главе его шли начальник цеха инженер Шерман, начальница цеха Ломакова, печевой Шишкян, инженеры Варнавский и Рыж.

На груди тов. Рыжа — два ряда орденских лент. Семь правительственные наград. Гляди на этого энергичного человека, — вспоминали 1945 год, когда в один из юношеских дней он вошел в кабинет начальника цеха и представился:

— Инженер Рыж. Из армии.

Вскоре его назначили начальником электролизного отделения.

Тов. Рыж — бывший старший сержант, командир орудия, громившего немецкие танки еще под Сталинградом, энергично взялся за работу и скоро стал хорошим руководителем дружного коллектива, имеющего целью одно — дать больше металла, необходимого для скорейшего восстановления и развития народного хозяйства. Он проявил себя активным rationalизатором, неутомимым искателем новых методов труда.

Вскоре после вступления на свой пост, он увеличил нагрузку на ваннах, несмотря на то, что технология производства зашла в тупик. Ученые единодушно одобрили план выпуска Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Тов. Рыж работает над вопросами укорочения заливки ванн и добивается хорошего результата. Он разработал мероприятие по ускорению фильтрации зеленых гидратов, внес предложение, которое помогло ликвидировать растворение шин при электролизе. Начальник отделения привле-

клился плакаты и фотовитрины, рассказывающие о геройских днях войны.

«Выполним и перевыполним послевоенную пятилетку!» — гласят большой лозунг.

В пехе стоит легкий рокет электромоторов. Почти бесшумно скользят по рельсам вагонетки, нагруженные полуфабрикатом. Каждый занят своим делом. Группы рабочих в резиновых сапогах и зеленых перчатках устанавливают новые вагонетки под бункера. Технолог цеха Иван Иванович Шрамко спешит в лабораторию, чтобы узнать результаты анализа последней партии раствора. Бригадир электролитчик Волченков регулирует заливку ванн.

— Прошло два года после Победы. Идет второй год послевоенной пятилетки. Весь народ борется за досрочное выполнение годовых производственных заданий. С чем вы пришли ко второй годовщине Дня Победы?

Борис Петрович Шерман, начальник цеха, подводит итоги. По сравнению с апрелем 1945 года, последним месяцем войны, в апреле 1947 года выдано: кобальта — на 28 процентов больше, сульфата никеля на 36 процентов. Коллектив цеха дает сейчас продукцию столько, сколько должен был выдавать по плану в 1950 году, к концу пятилетки. Освобождена выдача металлического кобальта первой марки. Эта продукция выдана в Орске впервые в СССР.

Весь коллектив цеха, в том числе бывшие воины инженеры Рыж и Варнавский, печевой Шишкян, фильтровщик Седов, передовые кадровые рабочие цеха Закладовой, Андрющенко, Волченкова, Русеева, Дьяковский, Кузьминцев, молодой плавильщик Залин, начальник цеха Шерман, технолог Шрамко, — своей дружной, организованной, неустанный творческой работой завоевали эту победу. Пятилетка для всех их родное дело.

Б. ШАКУРОВ.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

## 26.225.000 РУБЛЕЙ

Вчера к 4 часам дня подпись на заем непрежнему идет Воронцовский район, превысивший намеченную к реализации сумму на 28,7 процента.

Подпись продолжается.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ 09438

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 1421. Тираж 11.000